
Sprawozdanie
 z prac Komisji Rewizyjnej
Sejmiku Województwa Podkarpackiego 
za 2022r

	Komisja Rewizyjna została  powołana Uchwałą  Nr  VI/91/19 z dnia 25.03.2019r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

W trakcie roku nastąpiły dwie ważne  zmiany  w składzie osobowym Komisji:

1/   w dniu 28 lutego  2022r.  Uchwałą nr  XLVI/773/22   w sprawie wyboru Sekretarza Komisji Rewizyjnej - miejsce radnego Karola Ożoga zajął   radny Mieczysław Tołpa.
2/  w dniu 28 listopada 2022r. Uchwałą  nr LV/943/22 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  - w miejsce dotychczasowego Przewodniczącego Komisji  -  pana Andrzeja Szlęzaka został  wybrany pan Krzysztof Feret
Komisja działa  w oparciu o ustawę o samorządzie województwa oraz przyjęty przez Sejmik  Statut Województwa Podkarpackiego i Regulamin Sejmiku. 
Zakres jej działania jest  zgodny z planem kontroli, który Komisja przyjęła na podstawie propozycji Przewodniczącego oraz członków Komisji.

Realizując roczny  plan kontroli  -  Komisja Rewizyjna -    w swoich pracach, ocenach i opiniach brała pod uwagę kryteria zgodności z prawem, celowości, rzetelności
 i gospodarności.  

Jednym z najważniejszych zadań Komisji wynikającym ze Statutu Województwa Podkarpackiego  jest opiniowanie wykonania budżetu Województwa oraz wystąpienie z wnioskiem do Sejmiku w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium dla Zarządu Województwa.

W tej sprawie Komisja obradowała na posiedzeniu  w dniu  6 czerwca 2022r.,  efektem którego było opracowanie  Opinii Komisji w sprawie sprawozdania rocznego
 z wykonania budżetu Województwa Podkarpackiego za 2021r., sprawozdania finansowego za rok obrotowy od 01.01.2021 do 31.12.2021  i informacji o stanie mienia Województwa Podkarpackiego oraz wystąpienie z wnioskiem do Sejmiku o udzielenie  absolutorium dla Zarządu Województwa Podkarpackiego.

Pokłosiem prac Komisji w sprawie sytuacji w Klinicznym Szpitalu Wojewódzkim  nr 1  im. F. Chopina w Rzeszowie - na posiedzeniu Komisji w  dniu 18 stycznia 2022r. -   był przedstawiony  i opracowany  przez Przewodniczącego Komisji, pana Andrzeja Szlęzaka,  RAPORT dot. kontroli obecnej sytuacji w KSW nr 1, który nie został  przyjęty przez Komisję.
Ważną kontrolą, którą Komisja się zajmowała   była „ Ocena stanu technicznego dróg wojewódzkich w kontekście dostępności komunikacyjnej jako jednego z podstawowych warunków zrównoważonego rozwoju całego województwa oraz ocena realizacji budowy i modernizacji chodników w ramach „Planu poprawy bezpieczeństwa infrastruktury drogowej na sieci dróg wojewódzkich w latach 2020-2024”. 
Temat ten został podzielony na dwie części. Pierwsza cześć odbyła się 
w październiku 2021r.  w  miejscowości Horyniec – Zdrój, natomiast  na drugą  część Komisja udała się na obrady  do Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich 
w Rzeszowie.

Ostatnie posiedzenie w 2022r. odbyło się w  dniu 15 grudnia pod przewodnictwem nowego Przewodniczącego Komisji  pana Krzysztofa Fereta, podczas którego omówiono  przebieg   dotychczasowej pracy Komisji  oraz przyjęto sposób pracy Komisji do końca  bieżącej kadencji.


                        
                   Opracowała:                                                  Przewodniczący Komisji:
             Beata Skubicka Kiełbasa                                         Krzysztof Feret




ja:
                 
                Beata Skubicka-Kiełbasa                                              Andrzej Szlęzak





 








































W trakcie swoich prac w 2021. Komisja  skupiła się głównie na temacie: Kontrola obecnej sytuacji w Klinicznym Szpitalu Wojewódzkim Nr 1  im. Fryderyka Chopina w Rzeszowie, któremu poświęciła zdecydowanie najwięcej  swojej uwagi i czasu .
Temat ten z udziałem bardzo licznie zapraszanych gości i zainteresowanych stron był  omawiany oraz   szczegółowo analizowany  na 6 posiedzeniach Komisji w miesiącach: 2 marca, 11 marca, 22 marca, 19 kwietnia, 19 maja oraz 9 czerwca 2021r. Efektem końcowym prac Komisji było powstanie  obszernego Raportu z prac Komisji przygotowanego przez   jej przewodniczącego  pana A. Szlęzaka.
Ważną pozycją w pracach Komisji była „Ocena stanu technicznego dróg wojewódzkich w kontekście dostępności   komunikacyjnej jako jednego z podstawowych warunków zrównoważonego    rozwoju całego województwa oraz ocena realizacji  Programu Budowy i Modernizacji  chodników  przy tych drogach”.
W tej sprawie Komisja  w dniu 18 października 2021r. odbyła  posiedzenie wyjazdowe do miejscowości Horyniec – Zdrój, aby ocenić faktyczny stan dróg.  Temat ten nie został ostatecznie zakończony. W  2022r. będzie jego kontynuacja.


