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Sprawozdanie z działalności
Komisji Gospodarki i Infrastruktury Sejmiku Województwa Podkarpackiego    
w okresie od  1 stycznia 2022 roku do 31 grudnia  2022 roku.

[bookmark: _Hlk129175182]Komisja Gospodarki i Infrastruktury Sejmiku Województwa Podkarpackiego została powołana uchwałą Nr I/9/18 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 19 listopada 2018 roku. Komisja obraduje w składzie 11 osobowym: pan Stefan Bieszczad - Przewodniczący Komisji oraz członkowie:  pani Dorota Łukaszyk, pani Kamila Piech, pan Adam Drozd, pan Jan Dziubiński, pan Karol Ożóg, pan Antoni Pikul, pan Jan Tarapata, pan Bogdan Romaniuk, pan Wojciech Zając - wiceprzewodniczący komisji oraz pani Ewa Draus – Wicemarszałek Województwa Podkarpackiego. W roku sprawozdawczym 2022 skład komisji nie podlegał zmianie.
Zadania do zrealizowania przez komisję nakreślone zostały w przyjętym planie pracy na rok 2022 oraz wynikały z zapisu § 50 pkt 4  Statutu Województwa Podkarpackiego, gdzie określono przedmiot prac komisji tj. opiniowanie projektów uchwał Sejmiku Województwa Podkarpackiego oraz przyjmowanie bieżących informacji Zarządu Województwa w zakresie spraw związanych  z rozdziałem środków budżetowych na inwestycje w zakresie rozwoju infrastruktury w województwie oraz na zarządzanie siecią dróg na terenie Województwa,  planów inwestycyjnych na realizację dróg i autostrad w Województwie, opiniowanie zasad dotyczących gospodarowania nieruchomościami Województwa, oraz zadań Województwa w zakresie infrastruktury, transportu drogowego, kolejowego i lotniczego. W związku z tym Komisja Gospodarki i Infrastruktury w w/w roku sprawozdawczym odbyła szereg posiedzeń, w których realizowała działania wymienione poniżej:
[bookmark: _Hlk98484042]Na  posiedzeniu w dniu 31 stycznia  2022 r.  w trybie obrad zdalnych  komisja zaopiniowała projekty uchwał dotyczące: udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa Podkarpackiego dla Powiatu Brzozowskiego, zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2021 – 2045 oraz przyjęła informację nt. projektu Programu Strategicznego Rozwoju Transportu Województwa Podkarpackiego do roku 2030. 
Na  posiedzeniu w dniu 28 lutego  2022 r. w trybie obrad zdalnych komisja zaopiniowała projekty uchwał dotyczące: wyrażenia zgody na objęcie przez Województwo Podkarpackie 80 001 udziałów w Spółce Port Lotniczy „Rzeszów - Jasionka” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki przez Wojewódzki Szpital Podkarpacki im. Jana Pawła II w Krośnie oraz  wyrażenia zgody na użyczenie pomieszczeń o łącznej powierzchni 20,37 m² przez Wojewódzki Szpital Podkarpacki im. Jana Pawła II w Krośnie.
[bookmark: _Hlk98504543]Na  posiedzeniu w dniu 28 marca  2022 r. komisja zaopiniowała projekty uchwał dotyczące: wyrażenia zgody na zwiększenie powierzchni najmu pomieszczeń przez Wojewódzki Podkarpacki Szpital Psychiatryczny im. prof. Eugeniusza Brzezickiego w Żurawicy, wyrażenia zgody na zwiększenie wydzierżawianej powierzchni dachu pawilonu F2 przez Wojewódzki Szpital im. Zofii z Zamoyskich Tarnowskiej w Tarnobrzegu, udzielenia w 2022 roku z Budżetu Województwa Podkarpackiego dotacji dla Województwa Małopolskiego na realizację zadania pn. „Dofinansowanie zadań związanych z organizacją regionalnych kolejowych przewozów pasażerskich” w relacji Kraków – Jasło i Nowy Sącz – Jasło na odcinku od granicy województw do stacji Jasło, zmiany uchwały Nr XLI/695/21 oraz XLI/696/21   Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 25 października 2021 r. dotyczącej udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Trzebownisko oraz Gminie Głogów Małopolski przez Województwo Podkarpackie oraz w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2022 – 2045. Ponadto komisja przyjęła informację dotyczącą obrotu nieruchomościami pozostającymi w zasobie wojewódzkim za 2021 rok.
[bookmark: _Hlk100837065]Na  posiedzeniu w dniu 25 kwietnia  2022 r.  komisja zaopiniowała projekty uchwał: w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie wynajmowanej powierzchni przez Muzeum Narodowe Ziemi Przemyskiej w Przemyślu, w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Tuszowie Narodowym na rzecz Gminy Tuszów Narodowy, udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa Podkarpackiego dla Powiatu Krośnieńskiego oraz w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2022 – 2045.
Na  posiedzeniu w dniu 30 maja 2022 r.  komisja zaopiniowała projekty uchwał: w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Województwa Podkarpackiego Gminie Jasło na realizację zadania inwestycyjnego w 2022 r. w ramach projektu pn. „Wojewódzki Fundusz Kolejowy”, udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa Podkarpackiego dla Powiatu Brzozowskiego, udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa Podkarpackiego dla Gminy Domaradz oraz w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2022 – 2045. Ponadto Komisja wysłuchała informacji dotyczącej realizacji „Programu poprawy bezpieczeństwa infrastruktury drogowej na sieci dróg wojewódzkich w latach 2020 – 2024”.
Na  posiedzeniu w dniu 27 czerwca 2022 r.  komisja zaopiniowała projekty uchwał: w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy najmu dla Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie – Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Rzeszowie oraz w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2022 – 2045. Ponadto Komisja wysłuchała informacji dochodów z tytułu najmu i dzierżawy nieruchomości wchodzących w skład zasobu wojewódzkiego za rok 2021.
[bookmark: _Hlk112053123][bookmark: _Hlk112049659]Na  posiedzeniu w dniu 29 sierpnia 2022 r.  komisja zaopiniowała projekty uchwał: w sprawie wyrażenia zgody na nabycie lokali mieszkalnych, powierzenia Gminie Harasiuki realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi wojewódzkiej Nr 858 na terenie gminy Harasiuki”, powierzenia Gminie Krempna realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi wojewódzkiej Nr 992 Jasło – Zarzecze – Nowy Żmigród – Krempna – Świątkowa Mała – Grab – gr. Państwa polegająca na budowie chodnika w m. Krempna – Kotań”, powierzenia Gminie Tyczyn realizacji zadania pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 878 Rzeszów-Dylągówka, polegająca na budowie chodnika”, powierzenia Gminie Wojaszówka realizacji zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej nr 990 Twierdza – Krosno poprzez budowę, przebudowę drogi na terenie Gminy Wojaszówka”, powierzenia Gminie Jeżowe realizacji zadania pn. „Budowa ciągu pieszo-rowerowego przy drodze wojewódzkiej nr 861 w msc. Jeżowe Kameralne, Jata, Sójkowa”, powierzenia Gminie Krzeszów realizacji zadania pn. „Budowa ciągu pieszo-rowerowego w pasie drogi wojewódzkiej Nr 863 Kopki – Krzeszów – Tarnogród – Cieszanów wraz z przebudową infrastruktury towarzyszącej”., powierzenia Gminie Bojanów realizacji zadania pn. „Budowa chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 861 Bojanów – Kopki w km 2+820 do km 4+320 w miejscowości Korabina”, powierzenia Gminie Radomyśl nad Sanem realizacji zadania pn. „Budowa chodników i ciągów pieszo-rowerowych przy drogach wojewódzkich na terenie Gminy Radomyśl nad Sanem”, powierzenia Gminie Rymanów realizacji zadania pn. „Budowa chodników przy drodze wojewódzkiej nr 887 w m. Rymanów Zdrój i w m. Ladzin”, powierzenia Gminie Wielopole Skrzyńskie realizacji zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa pieszych w Gminie Wielopole Skrzyńskie poprzez budowę oświetlonych chodników przy drodze wojewódzkiej Nr 986 Tuszyma – Ropczyce – Wiśniowa”, powierzenia Gminie Wiśniowa realizacji zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa pieszych poprzez budowę chodników przy drogach wojewódzkich na terenie Gminy Wiśniowa”, zmiany Uchwały Nr XL/672/21 Sejmiku Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie z dnia 27 września 2021 r. w sprawie przyjęcia „Programu poprawy bezpieczeństwa infrastruktury drogowej na sieci dróg wojewódzkich zarządzanych przez Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie”, powierzenia Gminie Baranów Sandomierski zadania w zakresie zarządzania odcinkami dróg wojewódzkich Nr 872 i 985, ustalenia przebiegu dróg wojewódzkich na terenie województwa podkarpackiego, zaliczenia oraz pozbawienia odcinka drogi wojewódzkiej swojej kategorii na terenie województwa podkarpackiego w Łańcucie, pozbawienia i zaliczenia odcinka drogi wojewódzkiej swojej kategorii na terenie województwa podkarpackiego w Leżajsku oraz w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2022-2045.
Na  posiedzeniu w dniu 26 września 2022 r.  komisja zaopiniowała projekty uchwał dotyczące: powierzenia Gminie Jeżowe realizacji zadania pn.: „Budowa ciągu pieszo - rowerowego przy drodze wojewódzkiej nr 861 w msc. Jeżowe Kameralne”, udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa Podkarpackiego dla Gminy Żurawica oraz w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2022-2045. Ponadto komisja wysłuchała informacji nt. wspólnej realizacji zadania przez Gminę Sokołów Małopolski i Gminę Czarna dot. rozbudowy/przebudowy DW Nr 881.
Na  posiedzeniu w dniu 2 listopada 2022 r.  komisja zaopiniowała projekty uchwał dotyczące:  wyrażenia zgody na oddanie w najem części nieruchomości przez Kliniczny Szpital Wojewódzki Nr 2 im. Św. Jadwigi Królowej w Rzeszowie, wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Rzeszowie, zmiany Uchwały Nr XLIII/750/17 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 30 października 2017 roku w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Uniwersytetu Rzeszowskiego, zmiany uchwały Nr XXVIII/510/12 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 21 grudnia 2012r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Województwo Podkarpackie oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków, udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa Podkarpackiego dla Miasta i Gminy Narol, powierzenia Gminie Kolbuszowa realizacji zadania pn.: „Opracowanie dokumentacji przebudowy przepustu drogowego na ulicy Mieleckiej w Kolbuszowej Dolnej w km 25+968”, zmiany Uchwały Nr LII/869/22 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 29 sierpnia 2022 r. w sprawie powierzenia Gminie Harasiuki realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi wojewódzkiej Nr 858 na terenie gminy Harasiuki” oraz w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2022-2045. 
Na  posiedzeniu w dniu 28 listopada 2022 r.  komisja zaopiniowała projekty uchwał dotyczące:  wyrażenia zgody na przeznaczenie do sprzedaży nieruchomości zabudowanych położonych w Krośnie przy ul. Lewakowskiego, zmiany Uchwały Nr XLII/701/21 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 29 listopada 2021r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa Podkarpackiego dla Gminy Solina, udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa Podkarpackiego dla Gminy Dydnia oraz w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2022-2045. Ponadto komisja przyjęła  plan  pracy Komisji Gospodarki i Infrastruktury na rok 2023. 
Na kolejnym posiedzeniu w dniu 28 listopada 2022 r. komisja zaopiniowała Projekt Uchwały Budżetowej Województwa Podkarpackiego na 2023 rok wraz z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2022-2045.          
[bookmark: _Hlk85793367][bookmark: _Hlk34136710]Na  ostatnim posiedzeniu w roku sprawozdawczym w dniu 28 grudnia 2022 r.  komisja zaopiniowała projekty uchwał dotyczące: wyrażenia zgody na przedłużenie umowy najmu dla Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie – Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, w sprawie udzielenia w 2023 roku z Budżetu Województwa Podkarpackiego dotacji dla Powiatu Sanockiego na realizację wakacyjnych połączeń kolejowych w relacji Sanok - Łupków w ramach zadania pn. „Lokalny Transport Zbiorowy”, w sprawie udzielenia w 2023 roku z Budżetu Województwa Podkarpackiego dotacji dla Województwa Małopolskiego na realizację zadania pn. „Dofinansowanie zadań związanych z organizacją regionalnych kolejowych przewozów pasażerskich” w relacji Kraków – Jasło i Nowy Sącz – Jasło na odcinku od granicy województw do stacji Jasło oraz w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2022 – 2045.
W przeciągu okresu sprawozdawczego Komisja Gospodarki i Infrastruktury Sejmiku Województwa Podkarpackiego  obradowała  na 13 posiedzeniach w tym na 2 posiedzeniach w trybie obrad zdalnych. Komisja wyraziła opinie dotyczące 61 projektów uchwał Sejmiku Województwa Podkarpackiego oraz wysłuchała 6 informacji w sprawach bieżących oraz wynikających z planu pracy komisji.

Rzeszów,  dnia  8 marca 2023 roku.
   Opracował; Jacek Rylski-Juruś
       							        Przewodniczący Komisji
Stefan Bieszczad		
 							          				
