[bookmark: _GoBack]Informacja Zarządu Województwa Podkarpackiego o realizacji uchwał Sejmiku Województwa Podkarpackiego podjętych na LIX sesji w dniu 27 marca 2023 r. 


Wszystkie podjęte uchwały zostały w ustawowym terminie przekazane do legalizacji organom nadzoru. Uchwały wymagające publikacji zostały przekazane do Redakcji Dziennika Urzędowego Województwa Podkarpackiego.

Uchwały realizowane w Departamencie Budżetu i Finansów 

· Uchwała Nr LIX/1028/23 w sprawie zmian w budżecie Województwa Podkarpackiego na 2023 r. - o kwotach dochodów i wydatków wynikających ze zmian zawiadomiono wg właściwości dyrektorów departamentów Urzędu oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych,
· Uchwała Nr LIX/1029/23  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Podkarpackiego na lata 2023 - 2045 – o zmianach w wykazie przedsięwzięć wieloletnich Województwa zawiadomiono wg właściwości dyrektorów departamentów Urzędu oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych.

Uchwały realizowane w Departamencie Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej

· [bookmark: _Hlk126829663]Uchwała Nr LIX/1025/23 w sprawie zmian w Statucie Specjalistycznego Psychiatrycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej im. prof. Antoniego Kępińskiego w Jarosławiu – uchwała zrealizowana, przekazano Dyrektorowi podmiotu leczniczego,
· Uchwała Nr LIX/1027/23 w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Wojewódzkiego Szpitala im. Zofii z Zamoyskich Tarnowskiej w Tarnobrzegu - uchwała w trakcie realizacji, komisja konkursowa ulegnie rozwiązaniu z dniem nawiązania stosunku pracy albo zawarcia umowy cywilnoprawnej z kandydatem wybranym w drodze konkursu.


Uchwała realizowana w Departamencie Ochrony Środowiska 

· Uchwała Nr LIX/1030/23 w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Województwa Podkarpackiego jako Partnera w projekcie pn.: „Ochrona karpackich korytarzy ekologicznych na pograniczu polski-słowackim” w  ramach Programu Interreg Polska – Słowacja 2021-2027. Wniosek o  dofinansowanie projektu pn. „Ochrona karpackich korytarzy ekologicznych na pograniczu polsko-słowackim” w ramach Programu Interreg Polska – Słowacja 2021-2027 został złożony w dniu 31 marca 2023r. na platformie dedykowanej składaniu wniosków w programie Intrreg Polska – Słowacja 2021-2027.

Uchwała realizowana w Departamencie Rolnictwa, Geodezji i Gospodarki Mieniem

· Uchwała LIX/1026/23 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem części nieruchomości przez Wojewódzki Szpital Podkarpacki im. Jana Pawła II w Krośnie - uchwałę przesłano do  Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II w Krośnie w celu podpisania umowy najmu.

Uchwała realizowana w Departamencie Dróg i Publicznego Transportu Zbiorowego

· LIX/1021/23 w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Województwa Podkarpackiego dla Miasta Rzeszów - uchwała w trakcie realizacji.

[bookmark: _Hlk118883225][bookmark: _Hlk97885965]Uchwały realizowane w Departamencie Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego
· Uchwała Nr LIX/1017/23 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Szczegółowych zasad i trybu udzielania dotacji na prace związane z ochroną zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków – złożone wnioski zostały przekazane do Banku Gospodarstwa Krajowego i oczekiwane jest rozstrzygnięcie tego naboru - uchwała w trakcie realizacji,
· Uchwała Nr LIX/1020/23 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ropczycko – Sędziszowskiego z budżetu Województwa Podkarpackiego w roku 2023 - przesłano do Starosty Powiatu Ropczycko - Sędziszowskiego kopię ww. uchwały z informacją o zasadach przekazania dotacji na realizację zadania pn. „Odbudowa domu rodzinnego kpt. Karola Chmiela – etap przygotowawczy ” - uchwała w trakcie realizacji.

Uchwały realizowane w Departamencie Edukacji, Nauki i Sportu

· Uchwała Nr LIX/1018/23 w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego dodatki do wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw – niniejsza uchwała wprowadza zmiany w zakresie wysokości dodatku motywacyjnego dla nauczycieli zatrudnionych w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Samorząd Województwa Podkarpackiego. Uchwała podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego i jej postanowienia wejdą w życie z dniem 1 czerwca 2023 roku,
· Uchwała Nr LIX/1019/23 w sprawie zmiany uchwały w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli – niniejszą uchwałą uszczegółowiono zapis dotyczący składu komisji opiniującej wnioski o przyznanie nagród dla nauczycieli wojewódzkich jednostek oświatowych w części dotyczącej nauczycielskich związków zawodowych, zmieniono termin składania wniosków o przyznanie Nagrody Województwa Podkarpackiego z dnia 15 września na koniec czerwca każdego roku, wprowadzono kryterium do przyznania nagrody- realizację projektów dofinansowywanych ze środków pozabudżetowych, w tym środków Unii Europejskiej oraz dostosowano wniosek o nagrodę do wymogów RODO. Uchwała wejdzie w życie 14 dni od dnia opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego. 

Uchwały realizowane w Regionalnym Ośrodku Polityki Społecznej

· Uchwała Nr LIX/1023/23 w sprawie określenia zadań Samorządu Województwa Podkarpackiego finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2023 roku. Niniejsza uchwała dzieli środki PFRON przyznane dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadań wynikających z ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Z kwoty 34 818 603,00 zł oddanej do dyspozycji Samorządu Województwa Podkarpackiego przez PFRON w Warszawie, Sejmik przeznaczył:  
- kwotę w wysokości: 28 040 087,00 zł na dofinansowanie kosztów tworzenia i działania zakładów aktywności zawodowej – I transza środków została przekazana;
- kwotę w wysokości: 5 778 516,00 zł na dofinansowanie robót budowlanych, dotyczących obiektów służących rehabilitacji, w związku z potrzebami osób niepełnosprawnych, dla 13 inwestycji, w tym 2 inwestycje dwuletnie rozpoczęte w 2022 r., 2 inwestycje dwuletnie z okresem realizacji 2023-2024 oraz inwestycja trzyletnia z okresem realizacji 2023-2025. Aktualnie beneficjenci zostali powiadomieni o uzyskaniu dofinansowania. Sukcesywnie podpisywane będą umowy;
- kwotę w wysokości: 1 000 000,00 zł na zlecanie fundacjom i organizacjom pozarządowym zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. W dniu 
28 marca 2023 r. został ogłoszony otwarty konkurs ofert w tym zakresie.
· Uchwała Nr LIX/1022/23 w sprawie uchwalenia „Wojewódzkiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2023” – niniejszą uchwałą Sejmik Województwa Podkarpackiego przyjął „Wojewódzki Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2023”, tym samym uchwała została zrealizowana. Pierwszy otwarty konkurs ofert na realizację w roku 2023 zadań publicznych Województwa Podkarpackiego w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie ogłoszony zostanie przez Zarząd Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie w miesiącu kwietniu 2023 roku.

Uchwała realizowana w Kancelarii Zarządu

· Uchwała Nr LIX/1024/23 w sprawie zmiany Uchwały Nr LVI/968/22 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie Programu współpracy Samorządu Województwa Podkarpackiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023 – zmiana uchwały została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej. Okres realizacji Programu to czas od dnia 1 stycznia 2023 roku do dnia 31 grudnia 2023 roku. Uchwała w trakcie realizacji. 

Uchwały realizowane w Kancelarii Sejmiku

· Uchwala Nr LIX/1016/23 w sprawie przyjęcia stanowiska Sejmiku Województwa Podkarpackiego w obronie dobrego imienia Świętego Jana Pawła II – niniejszą uchwałą Sejmik Województwa Podkarpackiego wystąpił w obronie dobrego imienia Świętego Jana Pawła II zdecydowanie potępiając medialny atak na Świętego Jana Pawła II.
· Uchwala Nr LIX/1031/23 w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Marszałka Województwa Podkarpackiego,
· Uchwala Nr LIX/1032/23 w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Zarządu Województwa Podkarpackiego związane ze sprawowanym nadzorem nad Wojewódzkim Ośrodkiem Ruchu Drogowego w Rzeszowie,
· Uchwala Nr LIX/1033/23 w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Zarządu Województwa Podkarpackiego związane ze sprawowanym nadzorem nad Wojewódzkim Ośrodkiem Ruchu Drogowego w Tarnobrzegu.
Powyższe uchwały zostały przekazane stronom skarżącym.
· LIX/1034/23 w sprawie rozpatrzenia wniosków dotyczących zróżnicowania wysokości opłat za część praktyczną egzaminu państwowego na prawo jazdy.
Powyższa uchwała uznająca wnioski za bezzasadne została przekazana wnioskodawcom.
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Strona 5 z 5

